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Διάλεξη για την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο στην 
Ιερά Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Ιερά Μητρόπολις Καστορίας, τιμώντας την φετινή επέτειο 
της συμπληρώσεως 1700 ετών από την σύγκληση της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου (325-2025), πραγματοποιεί, εννέα (9) 
διαλέξεις με την μόρφή Κληρικολαικών Συνάξεων.

Κατά τις Κληρικολαικές Συνάξεις μελετάται το σημαντικό έργο, η Θεολογία, η 
διδασκαλία και τα δόγματα των Αγίων και Οικουμενικών Συνόδων στις οποίες 
συμμετείχαν Μεγάλοι Άγιοι και Θεοφόροι Πατέρες.

Η πρώτη διάλεξη, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 2025, στον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1147


Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Καστοριάς, με ομιλητή τον διδάσκοντα στο τμήμα 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κ. Γεώργιο Σίσκο.

Εισαγωγικά ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος, αναφέρθηκε στην σημασία 
των διαλέξεων αυτών επαναλαμβάνοντας μερικά τμήματα της φετινής εγκυκλίου 
του, κατά την ημέρα της Πρωτοχρονιάς.

Εν συνεχεία ο Δρ. Γεώργιος Σίσκος ανέπτυξε την εισήγησή του με θέμα: Η Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδος.

Ο εισηγητής χώρισε το θέμα του σε τρία μέρη.

Στο πρώτο μέρος, παρέθεσε και ανέλυσε τα αρχαία βαπτιστήρια σύμβολα των 
πρώτων τριών αιώνων.

Στο δεύτερο μέρος, αναδείχτηκαν οι ιουδαικές και ελληνιστικές προϋποθέσεις των 
αιρέσεων προ της συνόδου της Νικαίας.

Στο τρίτο μέρος, έγινε η κειμενική ανάλυση του συμβόλου της Νικαίας (325 μ. Χ).

Θέματα που αναδύθηκαν κατά την πραγμάτευση ήταν:

Η σημασία της παράδοσης ως μετάδοσης της ορθής ομολογίας και πίστης του 
Ενανθρωπήσαντος Λόγου του Θεού,
Η ερμηνευτική μέθοδος των αιρέσεων στη Γραφή και κατ’ αντιδιαστολή η μέθοδος 
των ορθοδόξων,
Οι αρχικές σημασίες των διατύπωσεων, ουσία, φύσις, ύπαρξις, υπόστασις, ενέργεια,
Οι ομολογίες πίστεως στο έργο των τοπικών και των οικουμενικών συνόδων,
Η εκκλησιαστική λειτουργία των αναθεμάτων.
Την διάλεξη παρακολούθησαν ο Άρχοντας της ΜτΧΕ κ. Βασίλειος Σταμπουλίδης, ο 
Σύμβουλος Θεολόγων της Δυτικής Μακεδονίας, Ιωαννίνων και Πιερίας κ. Νικόλαος 
Ματθαίου ο οποίος και απηύθυνε χαιρετισμό, οι κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως 
μας και πολλοί λαικοί.

Η επόμενη διάλεξη για την Β΄ Οικουμενική Σύνοδο, θα πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2025, με ομιλητή τον καθηγητή της Θεολογικής 
Σχολής ΑΠΘ κ. Κωνσταντίνο Χρήστου.


